

Ответы

10 класс

1-вопрос.

Практике известны орографические, геометрические и географические государственные границы. **Орографическая граница** – это линия, проведенная по естественным (природным) рубежам с учетом рельефа местности, главным образом по горному водоразделу и руслу рек. Геометрическая граница – прямая линия, соединяющая две определенные на местности точки государственной границы, которая пересекает местность без учета рельефа. Географическая (астрономическая) граница – линия, проходящая через определенные географические координаты и иногда совпадающая с той или иной параллелью или меридианом.

Колония – это зависимая территория, находящаяся под властью иностранного государства (метрополии), без самостоятельной политической и экономической власти, управляемая на основе особого режима. Зачастую колониальный режим не предоставляет права граждан населению контролируемой территории, сравнимые с правами граждан метрополии. При этом граждане метрополии пользуются в колониальных территориях большей властью и привилегиями, по сравнению с коренным населением. Образование колоний – основной инструмент расширения влияния империалистических государств (метрополий).

Колонии традиционно образуются с целью установления контроля над ресурсами: месторождениями полезных ископаемых, плодородными землями, людскими ресурсами (**рабство**), из-за выгодного геостратегического положения (**Гибралтар**) и т. д. Чтобы ресурсы колонии при этом более эффективно перераспределялись в пользу метрополии, жителям колоний зачастую не предоставляется основных **гражданских прав**. Традиционная колония обычно управляется тонкой заморской прослойкой людей, из метрополии, и местной элиты, а официальным языком является язык колонизаторов и лишь изредка язык коренного населения колонии.

Так как понятие «колония» имеет негативный оттенок, то существующие в настоящее время несамостоятельные территории объединены понятием «**зависимая территория**». При этом, в зависимости от наличия самоуправления и по другим причинам, официальные статусы таких территорий варьируются — «заморские департаменты» и «заморские общины (территории)» (Франция), «коронные земли» и «заморские территории» (Великобритания), «неинкорпорированные территории» (США) и т. д. Зависимая территория с максимальным самоуправлением — «ассоциированное государство».

Гаруа (исп. garúa), плотный морозящий туман на Тихоокеанском побережье Южной Америки, в Эквадоре, Перу и Чили. Может длительное время удерживаться в зимнее полугодие. Связан с охлаждением морского воздуха над холодными водами Перуанского течения. Термин «климат **Гаруа**» употребляется для обозначения климата пустынь, расположенных на океанических побережьях материков, омываемых холодными течениями.

Маори – коренной народ, основное население Новой Зеландии до прибытия европейцев. Число маори в Новой Зеландии составляет более 526 тыс. чел., примерно по 10 тыс. чел. живут в Австралии и в США. На языке маори слово *māori* обозначает «**нормальные**», «естественные» или «**обычные**». Язык относится к полинезийской группе австронезийской семьи. Внутри Полинезии относится к восточнополинезийским языкам, которые в свою очередь входят в подгруппу ядернополинезийских языков. Распространен не только в Новой Зеландии, но и на островах Кука (государство в «свободной ассоциации» с Новой Зеландией). Там он делится на диалекты: аитутаки, аиту, куки айрани, мауке, митиаро, раротонганский.

Ксерофиты – наземные растения, приспособившиеся к жизни при значительном постоянном или временном недостатке влаги в почве и/или в воздухе. Название происходит от греческих *xeros* - сухой и *phyton* - растение.

В связи с наличием различных путей приспособления к недостатку влаги, которые сказываются на внешнем виде растений, ксерофиты подразделяются на две группы - склерофиты и суккуленты. *Склерофиты* - растения с жёсткими побегам, сравнительно небольшими листьями, иногда покрытыми густым опушением или восковым слоем. Название происходит от греческих

scleros - твердый и *phyton* - растение.т *Суккуленты* - растения, накапливающие воду в сочных мясистых стеблях и листьях. Название происходит от латинского *succulentus* - сочный. омброфоб, суккулент; шалфей, вероника, коровяк, полынь, кактус, алоэ, агавы, верблюжья колючка

2-вопрос.

В 1991 г. на развалинах СССР было образовано Содружество Независимых Государств с целью не утратить экономические связи и те наработанные дружеские отношения между народами, которые еще существовали.

СНГ – межгосударственное образование с координационными полномочиями, и оно объединяет 12 государств.

Юридическая природа СНГ характеризуется следующими чертами:

- оно создано самостоятельными государствами и основано на принципе их суверенного равенства;
- имеет свой Устав, фиксирующий устойчивые функции СНГ, его цели и сферы совместной деятельности государств-членов;
- имеет четкую организационную структуру, разветвленную систему органов, выступающих в качестве координирующих межгосударственных, межправительственных и межведомственных институтов.

Цель СНГ – сотрудничество государств-членов в политической, экономической, гуманитарной, культурной и других областях; сбалансированное экономическое развитие; обеспечение прав человека, содействие гражданам государств в свободном общении и контактах.

Устав СНГ предусматривает восемь сфер совместной деятельности государств-членов:

- 1) обеспечение прав и свобод человека;
- 2) координация внешнеполитической деятельности;
- 3) сотрудничество в формировании общего экономического пространства;
- 4) сотрудничество в развитии систем транспорта и связи;
- 5) охрана здоровья населения и окружающей среды;
- 6) вопросы социальной и иммиграционной политики;
- 7) борьба с организованной преступностью;
- 8) сотрудничество в оборонной политике и охране внешних границ.

При угрозе безопасности членам СНГ возможно совместное использование вооруженных сил.

В структуре СНГ существуют специальные органы: Совет глав государств, Совет глав правительств, Совет министров иностранных дел и др. Для сотрудничества парламентов создана Межпарламентская ассамблея с центром в Санкт-Петербурге. Постоянно действующий орган СНГ — Координационно-консультативный комитет, находится в Минске. Рабочим языком Содружества является русский язык.

Выход из СНГ свободный; необходимо лишь письменное заявление о таком намерении государства за 12 месяцев до выхода.

Тестовые задания:

1	А
2	В
3	С
4	С, Е, F
5	А, С
6	В
7	1, 2, 9
8	1, 8
9	С
10	Е
11	Е
12	В
13	Е
14	В
15	В

